



絲路山水名城 西部黃河之都



蘭州市有兩千多年的建城史,是中國 陸域版圖的中心,是黃河文化、絲路文 化、西域文化的交匯之地, 蘭州的發展 在西部大開發戰略中具有十分重要的意 義。從2005年開始的「十一五」計劃 中,蘭州市將城市建設作為建設創業型 城市的重要舉措,力爭進入西部城市發

本報駐甘肅記者 常劍虹、孫存德



和

諧

水、廢氣、垃圾等更給蘭州本來就不堅固的生 態圈帶來了嚴重衝擊。

黃河風情線建設「反彈琵琶」而借重黃河的 獨特優勢,將黃河的保護、完善城市微生態環 境圈提到了關係到城市發展與否的高度,在對 南北兩山綠化的基礎上,加強黃河兩岸的綠化 與生態環境治理,加強對黃河水生與棲息動物 的保護,形成豐富多彩的生態環境,使黃河成 為蘭州的生態綠色通廊。

黃河風情線將蘭州整個城市與黃河融合在歷 史、現實和未來的廣闊時空中。全長近百里的 風情線上,新規劃設計了24處景點,與原有的 十多處景點一同構成昨天的蘭州、今天的蘭 州、明天的蘭州、生態的蘭州和歡樂的蘭州五 大主題。 如今國人已有「不到黃河風情線」 等於不到蘭州之説!





包括廉租房、經濟適用房和社區改 造計劃,同時還將環境保護 ■蘭州東方紅廣場

項目作為實施重點,將水 污染的治理列為重點。 要進行大規模的城市 建設,就必須要有強 大的資金保證。從 而制定了雄心勃勃的 融資計劃,並已成功 吸引全球最大的水務投 資和運營商——法國威立 雅水務集團。威立雅以17.1億

元收購了蘭州供水集團45%的股 權,蘭州水務通過股權轉讓獲得後續發展資金,蘭 州市城市建設融資進入新紀元。

設施建設,從五個方面加強融資。

政資金投入的導向、示範和催化作用,把有限的的 不是「遺憾」。 行業和領域,最大限度盤活城市存量資產。

民生是重點 城建有亮點

力建設資源節約型、環境友好型城市。

水污染治理作為各項工作的重中之重。2007年,蘭 的錦帶飄落人間

河大橋、六座過街 州特色的標誌性風景線——黃河風情線規劃。

■穿城而過的黃河使蘭州別有一番情韻

按照「誰投資、誰經營、誰受益、誰承擔風險」 市,得益於已經制定的前三版城市總體規劃指導。 河谷川地,是發展城市建設的天然基礎。明珠之城 的原則,對城市道路、橋樑、公園、廣場等基礎設 通過總結,蘭州確定了城市規劃將堅持高起點、高 嵌其中——高低錯落的建築群及城市肌理,構成蘭 施,採取合資、合作、獨資、資產置換等方式,進 標準、高要求,「跳出老區建新區、建設新區帶老 州富有特色的山水人居環境空間。 行多渠道、多元化的融資和開發,廣泛吸收社會資 區」的思路和「拉開框架、擴展規模、提升功能、 本、企業資本、民間資本和國外資本參與城市基礎 完善形象」的目標,加快建立以城市發展戰略為導 向、新城區開發建設為核心、近期建設規劃為重 一座沿河帶狀城市,讓蘭州有了一項雄心構想: 第一是項目融資,把具有較好經濟效益的城市建 點、重點城段城市設計為基礎的城市規劃體系,使 通過加大黃河橋樑的規劃建設,使黃河蘭州市區段 設項目推向市場,通過專業融資機構和資本市場吸 規劃在城市科學發展中起到「龍頭」作用。同時注 成為中國的「橋樑博物館」。黃河阻隔南北,自古 引社會資本直接投資;二是政策融資,充分發揮財 重提高規劃的透明度,真正為城市留下「遺產」而 以來,暢通兩岸一直是蘭州人的追求和夢想。

財政資金用在重點項目上,起到帶動作用;三是企 蘭州的城市建設迎來了歷史性的發展機遇,城市 橋、西沙黃河大橋、銀灘黃河大橋、七里河黃河大 業融資,通過鼓勵企業上市或發行債券,籌措資 基礎服務能力、城市產業支撐能力、城市對外吸引 橋、中山鐵橋、城關黃河大橋、中立橋、七里河黃 金;四是招商融資,優化投資環境,吸引更多資金 力、城市可持續發展能力、城市綜合管理能力有了 河大橋、東崗大橋、桑園峽吊橋和近年建成的小西 投入到城市建設項目中; 五是民間融資,允許民間 顯著提高,城市綜合發展潛力得到了有效提升,蘭 湖、雁灘、新城三座大橋等13座跨河大橋。規劃中 資本進入法律法規未禁止的基礎設施、公用事業等 州的城市品位、廣大市民的生活品質也將同步上 的3至5座橋樑建成後,蘭州將擁有近20座黃河大

黃河風情線 蘭州新名片

蘭州市堅持可持續發展戰略,將公眾最關注的環 蘭州是黃河唯一穿城而過的省會城市,母親河不 州打造成為中國的「橋樑博物館」。 境保護和生態建設擺到重要位置,重點實施節能降 僅賦予蘭州生命之源,更賦予黃土高原上的蘭州一 耗、大氣污染治理、黃河水污染治理、垃圾安全處 份獨特的靈氣。蘭州市充分發揮這一得天獨厚的先 理、生態建設等工程,不斷改善城市人居環境,努 天優勢,建成了全國獨一無二的「百里黃河風情 線」,譜寫了一曲人與自然和諧相處的時代強音。 吃着上游水、想着下游人。蘭州市將黃河蘭州段 黃河進入蘭州後蜿蜒舒展百里之長,就像飛天仙子

州最大的污水處理廠投入使用,今年蘭州市將繼續 充分利用黃河帶給蘭州市得天獨厚的優勢,打好 打好「黃河保衛戰」, 進一步加大治理黃河蘭州段 「黃河牌」、唱好「特色戲」、做好「大文章」, 全面 水污染力度。在黄河蘭州市區段全面實施污水截流 提升蘭州的城市品味與檔次,是蘭州經濟社會發展 的必然需求。根據蘭州實施西部大開發戰略中「以 今年將建設1500套廉租房和120萬平方米經濟適 基礎設施建設為基礎,以生態環境建設為根本,逐 用房,改善城市低收入家庭的後顧之憂,實施500 步把蘭州建設成為山川秀美、經濟繁榮、社會文明 米半徑公共綠地建設,建設5個小綠地、小遊園, 的現代化城市」的要求,蘭州市首先在全國範圍內 力爭在2-3年內達到國家園林城市500米半徑範圍 徵集風情線規劃,修編制定了融黃河蘭州市區段橋 內有一處100平方米以上公共綠地的要求,在黃河 樑建設、遊樂項目建設和景點改造開發等為一體,

風情線建設10個專 融民族風情、古代文化和現代風格於一體,集旅 題公園 , 建兩座黃 遊、休閒、娛樂、交流等多種功能於一身、具有蘭

天橋、改造100條小 基於蘭州城市「兩山一川」的骨架,結合蘭州的 街 巷 、 完 善 城 市 公 黄河文化、絲路文化、西域文化的特色,該規劃提 交、加快公廁建設,以 出了「飛天錦帶串明珠」為總體構想,以黃河為錦 帶的主構架,以山為依托、以水為伸展、以城為明 珠,以綠色之山為城市發展的依托和自然邊界,是 城市空間和整體景觀的宏觀背景。黃河自西向東橫 蘭州市從建國前的小城鎮發展成今天的大型都 貫市區,是蘭州特色景觀的命脈,南北兩山之間的

目前,蘭州已經投入使用的橋樑有新城黃河大 橋。蘭州市提出在此基礎上對橋樑的佈局、結構、 造型、裝飾等進行統一籌劃,讓所有橋樑在發揮交 通功能的同時,實現黃河橋樑「一橋一景」,將蘭





五千億美金湧華 通脹壓力或引爆金融危機

子運水促防國際熱鐵炒任



滬高院院長:未見周正毅申訴



8日適逢三八婦女節,身穿艷麗民族服裝

的壯族女代表走過廣場。

重然整金 合縱管理機制法建 一人言理 心域自壮域则讨廷

示,目前災後重建工作已經全面鋪 「瑞雪兆豐年」的好兆頭。



法新社

【本報兩會報道組北京8日電】

全國政協委員、首都醫科大學北

京宣武醫院神經外科主任淩峰(見

圖)表示在執勤時遇襲受傷的香港

警員朱振國情況正逐漸好轉,現

況屬於後遺症的表現,需要持續

接受常規綜合康復治療,包括針

灸。她表示,若有需要,她願幫

助朱振國治療,「救死扶傷是我

們的本職」。但她稱很難判斷朱振國今後能否再走

而對於是次大會遞交的提案,淩峰表示,希望可

以建立良好的醫患關係。早前有深圳醫院的醫生

「全副武裝」上班,她稱這種現象很不正常,現在內

地醫院的醫生和病患之間的關係有待改善。淩峰舉

例,有北京協和醫院的神經外科醫生,由於病者家

屬情緒激動造成摩擦,最終導致該醫生受傷,手腕

神經被碎玻璃割破,這對於外科醫生來說,是非常

隨時幫助朱振國治療

嚴重的後果。

南方省市輕視雪災

【本報兩會報道組北京8日電】 是影響範圍廣;三是冰凍程度重。黃瑤批評這次特大 全國政協委員黃瑤(見圖)今日上午 冰凍災害損失十分巨大的原因之一,就是受災地區的 表示,2008年雪災已經敲響居安思 部分政府的「防寒意識」不強,「防寒機制」不順造 危的警鐘,促使各級政府需要進一 成的,南方省市有人總認為「防寒為北方地區之事, 步提高管理水準和應急能力。他表 與南方地區無關」,而亦有人在災情之初還以為是

開,但不要簡單把「災後重建」當同時還應盡快建立綜合減災管理體系。建議成立由 成「斷了的電桿拉起來,電線接起 政府及公安、消防、軍隊、信息、氣象、地震、防 🧧 來」,而應借這次災後重建之機, 汛、交通等職能部門共同組成防災減災體系,逐步把 提高基礎設施建設抵禦災害的標準,並將標準法制 綜合防災減災管理體制上升到「危機綜合管理體制」。 也要建立救災資金多元投入機制,在加大政府救災投 入,發揮財政主渠道作用的同時,廣泛發動社會力 量,拓寬救災資金和物資籌集渠道,並建立企業、非 貴州省政協主席黃瑤今日在政協全體會議上發言指 政府組織、社會民眾、國際社會和災民自己的社會化 出,這次災害有三個突出特點:一是持續時間長;二 救災資金投入體系,使災害救助工作更具開放性。

鄭家純:遠程敎育助農村學童



限公司董事總經理鄭家純(見圖), 今日在全國政協全體會議上發言提 出,過去5年,中國教育事業成就 顯著,但中國農村教育現狀仍然不 💵 容樂觀,需要建立新型的教育模 式,加強遠程教育體系建設,用高 科技和現代化的手段將優質教育資

他表示,現代遠程教育可突破時空的限制,使任何 人在任何時候、任何地點參與學習成為可能, 這對於 中國農村人力資源建設具有重要意義,可以從根本上 縮小差距,促進東西部之間、發達地區和貧困地區之 間教育和經濟的均衡發展。

城務工潮愈演愈烈,大多數民工由於沒有基本的知識 距日益擴大



鄭家純還表示,這麼多年來邊遠貧困地區的農村教和技能,他們對發達地區貢獻很大,但只能背井離 育並沒有得到根本性的改變。而近年來,隨着農民進 鄉,掙一些微薄的工資。城鄉居民收入差距和地區差

的各項準備工作目前正有序進行。

在太空中釋放伴飛小行星。發射場承擔的任務因此將 備創新。

【本報兩會報道組北京8日電】中國載人航天工程 比神六發射時更為複雜。

發射場系統總指揮、酒泉衛星發射中心主任、全國人 張育林介紹,發射場除了要對艙外航天服進行測試 大代表張育林8日表示,神舟七號載人飛船計劃於今 外,還要對航天員、飛船、伴飛小衛星、火箭進行匹 年9月底、10月初在酒泉衛星發射中心發射,發射前 配檢測。張育林説,神六發射成功後,酒泉衛星發射 中心立即轉入神七發射的準備階段。為了確保發射成 根據計劃,神七航天員將進行太空行走,飛船還將 功,酒泉衛星發射中心進行訓練創新、管理創新和裝

界別的全國政協委員、國家統計局原局長 李德水**(見圖)**今日指出,人民幣資產和作 為人民幣資本品載體的中國股市、房市等 成全球為數不多的避風港,未來將會



他說,所謂「垂直管理」,就是紀委書記都由中央管 理。目前我們黨的紀律檢查體制不是垂直管理的體系, 而是雙重領導體制,省紀委是由省黨代會產生的。按照 黨章的規定,應該在省委領導下進行,業務方面受中紀 委的領導。 對於逐步施行「垂直管理」的説法,何勇説 沒有這個考慮。他表示,根據中國情況,也不能採用垂 直管理。中國這麼大,13億人口,7,300萬黨員,都要中 央管,是不可能的。

滬鐵路局長「鳴冤」 對未來發展有信心



開發30年,國民經濟年均增長10%、高 幅卻僅1.4%。嚴重的發展滯後,使得 一旦碰上像今年初雪災這樣的大災,鐵 路客運緊繃的弦能不斷?」為最近備受 「非議」的中國鐵路「鳴冤」的不是鐵 道部部長,而是全國人大代表、上海鐵 ■ 路局局長吳強(見圖)

「發展中遇到的問題只能靠發展來解決,」吳強向記者 透露,今年僅長三角地區就有10個鐵路運營線路和5個站 點工程將開工。其中就包括被寫入溫總報告的京滬高鐵, 以及滬寧城鐵、國內最大的虹橋客運樞紐等,總投資額高 達2,200億元。「這個鐵路網建成以後,火車時速最高可 達300公里,上海到南京只要1個小時,長三角宣導的『一 小時經濟圈』、『同城效應』將得以真正體現。」剛才還 滿腹委屈的吳強,講到未來發展又開始信心爆棚。

大飛機項目即實施

【本報兩會報道組北京8日電】國防科工委主任張慶偉8 日透露,研製中國大飛機項目的體制機制問題已經解決, 馬上將進入實施階段。他表示,大飛機項目幾起幾落,論 證很長時間。但「磨刀不誤砍柴工」,目前對於大飛機項 目的體制機制研究都已經完成,下一步就是要集中力量把 項目搞好。

對於有報道指為配合大飛機項目上馬,國防科工委的行 政職能將有所變化,其內部可能會有若干重要部門調整: 以適應「大飛機」集團的建立,而現任科工委重要領導將 有可能掌舵即將成立的「大飛機」集團。張慶偉沒有直接 回應,他強調,在大飛機項目的機構設置上,要堅持兩個 重要原則,第一是軍民結合,寓軍於民;第二是以信息化 改造傳統產業,推進信息化與工業化融合